
لجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبيةا  

 وزارة التعليم العالي و البحث العلمي

 المركز الجامعي عبد الحفيظ بو الصوف  ميلة 

لمادة القانون الجمركي لطلبة السنة الأولى ماستر مالية و تجارية دولية النموذجية  الإجابة+  امتحان السداس ي الثاني  

 على الإجابة الصحيحة :    Oضع دائرة 

تتميز المنازعات الجمركية بخصائص فريدة تستمدها من طبيعتها المختلطة. أي من العبارات التالية تعكس بشكل دقيق هذا   :1السؤال  

 التشريع الجزائري؟ التميز في 

  .ترتكز المنازعات الجمركية بشكل أساس ي على الجانب المدني المتعلق بتقدير الضرائب والرسوم  أ( 

  .تعتبر جميع المخالفات الجمركية جرائم جزائية بسيطة لا تستوجب إجراءات قضائية معقدة ب(

في جوانب أخرى كتقدير    ج( والمدني  المخالفات جرائم، والجانب الإداري  نظرًا لاعتبار  الجزائي  الجانب  بين  الجمركية  المنازعات  تجمع 

  .الرسوم

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

تجمع المنازعات الجمركية بين الجانب الجزائي نظرًا لاعتبار المخالفات جرائم، والجانب الإداري والمدني في    ج( :الإجابة الصحيحة

 .أخرى كتقدير الرسوم  جوانب

يستلزم قيام الجريمة الجمركية توافر أركان معينة تختلف في بعض جوانبها عن الجريمة العامة. ما هو الركن الذي لا يشترط   :2السؤال  

 فيه بالضرورة وجود نية جنائية مبيتة في سياق الجريمة الجمركية حسب التشريع الجزائري؟  

  .الركن المادي المتمثل في الفعل المخالف أ(

  .الركن الشرعي الذي يستوجب نصًا قانونيًا صريحًا يجرم الفعل  ب(

  .الركن المعنوي، حيث يكفي أن يكون الفعل قد تم بطريقة مخالفة للقانون  ج(

    .هـ( كل ما سبق خاطئ .كل ما سبق صحيح د(

 .الركن المعنوي، حيث يكفي أن يكون الفعل قد تم بطريقة مخالفة للقانون  ج( :الإجابة الصحيحة

هذه   :3السؤال   إليه  تسعى  الذي  الأساس ي  الهدف  هو  ما  الجزائري.  القانون  في  الجمركية  المسؤولية  على  المترتبة  الجزاءات  تتعدد 

 الجزاءات، والذي يميزها عن الجزاءات في القانون الجنائي العادي؟  

  .الردع العام والخاص للمخالفين فقط أ(

  .تحقيق حماية الاقتصاد الوطني وتأمين موارد الخزينة العمومية، بالإضافة إلى الطابع العقابي ب(

  .فرض عقوبات مالية جسيمة لتعويض الخسائر التي تتكبدها إدارة الجمارك  ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

 .تحقيق حماية الاقتصاد الوطني وتأمين موارد الخزينة العمومية، بالإضافة إلى الطابع العقابي ب( :الإجابة الصحيحة

 

 

 

 



نص قانون الجمارك الجزائري على أنواع متعددة من الجزاءات. أي من الجزاءات التالية يعتبر جزاءً تكميليًا يمكن للقضاء   :4السؤال  

 فرضه على المخالفين؟  

  .مضاعفة الرسوم الجمركية غير المدفوعة أ(

  .التعويضات المالية لصالح إدارة الجمارك ب(

  .الإقصاء من الصفقات العمومية أو تحديد الإقامة ج(

    .هـ( كل ما سبق خاطئ .كل ما سبق صحيح د(

 .الإقصاء من الصفقات العمومية أو تحديد الإقامة ج( :الإجابة الصحيحة

في إطار مقارنة الأنظمة الجمركية بدول المغرب العربي، أي من الخصائص التالية يميز النظام الجمركي الجزائري فيما يتعلق   :5السؤال  

 بالإجراءات الأولية للاستيراد؟  

  .الاعتماد الكلي على نظام النافذة الواحدة لتقديم كافة المستندات إلكترونيًا أ(

  .اشتراط توطين الفواتير لدى بنك معتمد كجزء أساس ي من المستندات الداعمة ب(

  .إلغاء الإيداع المادي للتصاريح بشكل كامل والاعتماد فقط على البوابات الإلكترونية ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

 .اشتراط توطين الفواتير لدى بنك معتمد كجزء أساس ي من المستندات الداعمة ب( :الإجابة الصحيحة

لتصنيف البضائع. عند مقارنة هياكل التعريفات الجمركية، أي من الدول   (HS) تعتمد دول المغرب العربي على النظام المنسق :6السؤال  

 التالية اعتمدت مقاربة فريدة تمثلت في إلغاء الرسوم الجمركية التقليدية واستبدالها بـ "ضريبة خدمات الموانئ" على معظم السلع؟  

  .، مع تخفيضات كبيرة في التعريفات بسبب الاتفاقيات التجاريةمصر  أ(

  .%25تونس، حيث لا يتجاوز المستوى العادي للرسوم الجمركية عمومًا  ب(

  .ليبيا، التي ألغت الرسوم الجمركية واستبدلتها بضريبة خدمات الموانئ  ج(

    .هـ( كل ما سبق خاطئ .كل ما سبق صحيح د(

 .ليبيا، التي ألغت الرسوم الجمركية واستبدلتها بضريبة خدمات الموانئ ج( :الإجابة الصحيحة

يعتبر قانون الجمارك الجزائري، خاصة بعد تعديلاته، الإطار المنظم لمعاينة الجرائم الجمركية ومتابعتها. ما هو التصنيف   :7السؤال  

 الرئيس ي الذي يعتمده هذا القانون للجرائم الجمركية؟ 

  .مخالفات بسيطة، متوسطة، وجسيمة أ( 

  .جنح وجنايات جمركية فقط ب(

  .مخالفات وجنح جمركية، مع إمكانية اعتبار بعض الأفعال الخطيرة جنايات بموجب قوانين خاصة ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

 .مخالفات وجنح جمركية، مع إمكانية اعتبار بعض الأفعال الخطيرة جنايات بموجب قوانين خاصة ج( :الإجابة الصحيحة

 

 

 

 

 



 

تمنح القوانين الجمركية الجزائرية لأعوان الجمارك صلاحيات واسعة لإجراء المعاينة. أي من الإجراءات التالية يندرج ضمن   :8السؤال  

 هذه الصلاحيات؟  

  .تفتيش المسافرين والمركبات والبضائع المصرح بها في النقاط الحدودية وداخل الإقليم الجمركي أ(

  .الاطلاع على الوثائق والسجلات لدى المؤسسات التجارية للتحقق من صحة المعاملات الجمركية ب(

  .دخول المخازن والمستودعات المرخص لها وخارج النطاق الجمركي ضمن شروط محددة، ومراقبة الطرود البريدية ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

 .كل ما سبق صحيح د(  :الإجابة الصحيحة

محاضر الحجز والمعاينة التي يحررها أعوان الجمارك وثائق رسمية ذات قوة إثباتية. ما هي أهم الشروط التي حرص  تعتبر   :9السؤال  

   المشرع الجزائري على توافرها في هذه المحاضر؟ 

  .أن يتم تحريرها من قبل أي موظف حكومي متواجد في مكان الواقعة أ( 

  .أن تقتصر على وصف البضائع المحجوزة دون الحاجة لذكر تفاصيل الأعوان أو ظروف الضبط ب(

  .أن تتم وفق شكليات دقيقة وأن يقتصر تحريرها على موظفي إدارة الجمارك المؤهلين قانونًا إلا في حالات استثنائية ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

ا إلا في حالات    ج(  :الإجابة الصحيحة
ً
أن تتم وفق شكليات دقيقة وأن يقتصر تحريرها على موظفي إدارة الجمارك المؤهلين قانون

 .استثنائية

 يسمح التشريع الجمركي الجزائري بإجراء المصالحة في بعض الحالات. ما هو الهدف الأساس ي من هذا الإجراء؟  :10السؤال 

  .معاقبة المخالف بأقص ى العقوبات الممكنة لضمان الردع أ(

  .تسوية المخالفة وديًا مقابل دفع غرامات ورسوم، مما يجنب الملاحقة القضائية ويحقق تحصيل الحقوق بسرعة ب(

  .إحالة جميع القضايا الجمركية إلى القضاء دون استثناء لضمان العدالة ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

تسوية المخالفة وديًا مقابل دفع غرامات ورسوم، مما يجنب الملاحقة القضائية ويحقق تحصيل الحقوق    ب( :الإجابة الصحيحة

 .بسرعة

(، أي من الأفعال التالية  06-05وفقًا لتصنيف الجرائم الجمركية حسب طبيعتها الخاصة في التشريع الجزائري )القانون   :11السؤال  

 يندرج تحت مفهوم "التزوير"؟ 

  .إدخال سلع عبر الحدود بطرق غير قانونية دون الالتزام بالإجراءات الجمركية أ( 

  .تقديم وثائق مزورة أو تعديل بيانات الشحن والتصدير بطرق احتيالية للتلاعب بالتعريفات الجمركية ب(

  .التراجع عن دفع الرسوم والضرائب الجمركية المستحقة نتيجة لإجراءات غير قانونية في نقل البضائع ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

 .تقديم وثائق مزورة أو تعديل بيانات الشحن والتصدير بطرق احتيالية للتلاعب بالتعريفات الجمركية ب( :الإجابة الصحيحة



من القانون الجمركي الجزائري على ضرورة تشديد العقوبات في حالات معينة. ما هي الحالة التي تستوجب    216تشدد المادة   :12السؤال  

 عقوبات أشد مقارنة بالتهريب العادي أو التزوير أو التهرب الضريبي؟  

  .التهريب المرتبط بالمواد الغذائية الأساسية أ(

  .التهريب المرتبط بالمواد الخطرة ب(

  .التزوير في مستندات تتعلق بالسلع الكمالية ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

 .التهريب المرتبط بالمواد الخطرة ب( :الإجابة الصحيحة

 تُصنف المخالفات الجمركية في التشريع الجزائري إلى ثلاث درجات. ما هي العقوبة الرئيسية لمخالفات الدرجة الأولى؟   :13السؤال 

  .غرامة تعادل ضعف قيمة الحقوق والرسوم المتهرب منها ومصادرة البضائع أ(

  .مصادرة البضائع محل المخالفة فقط دون غرامات مالية كبيرة ب(

  .ألف دينار جزائري في أغلب الحالات، مع إمكانية مصادرة البضائع في بعض المخالفات 25غرامة ثابتة قدرها  ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

 .ألف دينار جزائري في أغلب الحالات، مع إمكانية مصادرة البضائع في بعض المخالفات  25غرامة ثابتة قدرها    ج(  :الإجابة الصحيحة

 على جنحة جمركية من   :14السؤال  
ً
يمثل مثالا التالية  الثانية هي الأشد خطورة. أي من الأفعال  الدرجة  الجمركية من  الجنح  تعتبر 

 مكرر من قانون الجمارك؟  325الدرجة الثانية وفقًا للمادة 

  .عدم الدقة أو السهو في البيانات المصرح بها في الوثائق الجمركية  أ( 

  .تلاعب إلكتروني بأنظمة ومعطيات الجمارك بغرض التهرب من الرسوم أو الحصول على امتيازات غير مشروعة ب(

 شراء أو حيازة سلع مهربة بكمية تتجاوز الاستعمال الشخص ي  ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

الصحيحة غير    ب(  :الإجابة  امتيازات  على  الحصول  أو  الرسوم  من  التهرب  بغرض  الجمارك  ومعطيات  بأنظمة  إلكتروني  تلاعب 

 .مشروعة

ما هي العقوبة المترتبة على جنحة جمركية من الدرجة الأولى، مثل قيام المستورد بإنقاص أو استبدال البضائع الموضوعة   :15السؤال  

 تحت الرقابة الجمركية؟  

  .أشهر إلى سنتين 6غرامة مالية تساوي ضعف قيمة البضائع المصادرة والحبس من  أ(

  .أشهر 6مصادرة البضائع محل الغش، وغرامة مالية تساوي قيمة البضائع المصادرة، والحبس من شهرين إلى   ب(

  .غرامة ثابتة ومصادرة وسائل النقل المستخدمة فقط ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

إلى    ب(  :الإجابة الصحيحة   6مصادرة البضائع محل الغش، وغرامة مالية تساوي قيمة البضائع المصادرة، والحبس من شهرين 

 .أشهر

 

 



تلعب الأنظمة الجمركية الكفؤة دورًا حيويًا في تسهيل التجارة الدولية. ما هو الدور المحوري الذي تلعبه منظمة الجمارك   :16السؤال  

 في هذا السياق؟   (WCO) العالمية 

  .فرض تعريفات جمركية موحدة على جميع الدول الأعضاء أ(

توحيد وتنسيق الممارسات الجمركية على مستوى العالم من خلال تطوير معايير وأطر عمل مثل اتفاقية كيوتو المنقحة والنظام    ب(

  .المنسق

 .تقديم قروض ميسرة للدول النامية لتحديث بنيتها التحتية الجمركية  ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

توحيد وتنسيق الممارسات الجمركية على مستوى العالم من خلال تطوير معايير وأطر عمل مثل اتفاقية    ب( :الإجابة الصحيحة

 .كيوتو المنقحة والنظام المنسق

أداة دولية لتأمين وتيسير التجارة العالمية. ما هي الركائز الأساسية التي   (SAFE) يعتبر إطار معايير منظمة الجمارك العالمية :17السؤال  

 يقوم عليها هذا الإطار؟

  .فرض رقابة صارمة على جميع الشحنات دون استثناء  أ( 

  .شبكات الجمارك فيما بينها وشراكات الجمارك مع قطاع الأعمال ب(

  .الاعتماد بشكل كامل على التفتيش المادي للبضائع ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

 .شبكات الجمارك فيما بينها وشراكات الجمارك مع قطاع الأعمال  ب( :الإجابة الصحيحة

للبنك الدولي أداة لتقييم أداء الدول في مجال الخدمات اللوجستية. أي من   (LPI) يُعد مؤشر أداء الخدمات اللوجستية :18السؤال  

 الأبعاد التالية يعتبر مكونًا رئيسيًا يقيسه هذا المؤشر؟  

  .مستوى الدعم الحكومي لقطاع الخدمات اللوجستية أ(

  .عدد الشركات العاملة في قطاع النقل والشحن ب(

 . كفاءة عمليات التخليص الجمركي )سرعة وبساطة وقابلية التنبؤ بالإجراءات  ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

 ( كفاءة عمليات التخليص الجمركي )سرعة وبساطة وقابلية التنبؤ بالإجراءات  ج( :الإجابة الصحيحة

عتبر سنغافورة وهولندا وكوريا الجنوبية من الدول الرائدة في الأنظمة الجمركية. ما هي السمة المشتركة التي تساهم في تميز   :19السؤال  
ُ
ت

 أنظمتها الجمركية؟  

  .الاعتماد بشكل كبير على الإجراءات اليدوية التقليدية لضمان الدقة أ(

  .فرض رسوم جمركية مرتفعة جدًا لزيادة الإيرادات ب(

  .اعتماد التكنولوجيا المتقدمة، تبسيط الإجراءات، والتعاون القوي مع مجتمع الأعمال والوكالات الحكومية الأخرى  ج(

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

اعتماد التكنولوجيا المتقدمة، تبسيط الإجراءات، والتعاون القوي مع مجتمع الأعمال والوكالات الحكومية    ج( :الإجابة الصحيحة

 .الأخرى 



 

يشكل الارتفاع الهائل في التجارة الإلكترونية تحديًا كبيرًا للأنظمة الجمركية الحديثة. ما هو التأثير الرئيس ي لهذا النمو على   :20السؤال 

 عمل إدارات الجمارك؟  

  .انخفاض عدد الشحنات التي تحتاج إلى تخليص جمركي أ(

  .تبسيط إجراءات التخليص الجمركي تلقائيًا بسبب طبيعة الشحنات الصغيرة ب(

زيادة هائلة في عدد الإعلانات الجمركية التي يجب معالجتها، والحاجة إلى إيجاد طرق فعالة لتخليص الشحنات الصغيرة والسريعة    ج(

  .مع الحفاظ على الأمن وتحصيل الإيرادات

  .كل ما سبق صحيح د(

    .كل ما سبق خاطئ هـ(

الصحيحة لتخليص    ج(  :الإجابة  فعالة  طرق  إيجاد  إلى  والحاجة  معالجتها،  يجب  التي  الجمركية  الإعلانات  عدد  في  هائلة  زيادة 

 .الشحنات الصغيرة والسريعة مع الحفاظ على الأمن وتحصيل الإيرادات

 


